

# 悠悠“车”梦四十年

周益民 (咸安)

上个世纪70年代,在鄂南地区的农村,自行车还是个稀有的交通工具,除了当时的公社等个别单位有条件配备外,普通的百姓家庭不要说买,就是想那也是不敢想的事情。看着一些干部骑着自行车下乡,我羡慕极了。

80年代中期,在县印刷厂上班的二姐省吃俭用,用积攒了两年多的工资买了一辆“永久”牌自行车,给我家增添了不少自豪和荣耀。春节放假,她骑自行车回家,离家还有三四百米远,一大群孩子就欢呼着拢上去,跟在车后面不停地奔跑。

我曾几次缠着要姐姐教我练习骑车,她总是说,你年纪还小,长大一点,再教你。我知道,姐姐是舍不得,担心我弄坏了她的爱车。没想到,第二年姐姐回家过春节时就兑现了诺言,教我学会了骑车。

1995年,我大学毕业,分配到城区一所中学教书,为了方便上下班,母亲花了160元给我买了一辆“飞鸽”牌自行车。想着自己也拥有了名牌自行车,我的心里美滋滋的,有一种说不出的快乐,但过了段时间,当我看到姐姐家买了一辆蓝色

的“嘉陵”牌摩托车时,我的心又不安起来。

那一阵子我经常做梦,总是梦见自己戴着头盔,驾着摩托车,风驰电掣地行驶在公路上。醒来后,我就想,这辈子要是拥有一辆摩托车,那是多么美好的事情啊!可是,买一辆摩托车动辄四五千元,贵的要七八千上万元,对月工资才300元的我,那简直就是一种奢望。

我开始学姐姐悄悄地攒钱。1997年,我的存折上不知不觉已存了四千多元,我跑了十多家车行,东挑西拣,最后选了一款“幸福”牌摩托车。当我兴冲冲地把车骑回家时,却遭到了母亲的极力反对。她说,摩托车跑起来速度快,不安全,成家、买房子还需要大笔的钱,不能把辛苦钱都花在买车上。想想母亲说得也对,我只好依依不舍将车退了,还白白赔了车行几百元。

进入新世纪,日子渐渐好起来,私家车开始慢慢开进百姓家庭,但对我这个工薪族来说,拥有一部小车仍然是一个遥不可及的梦。那时,就算不吃不喝,我的工资全

部加起来一年还不到一万元,即便借钱把车买回来,也用不起。

不知什么时候,街上悄然流行起了电动车,既然买摩托车的梦泡了汤,那就买一辆电动车吧。母亲这次不但没有反对,反而鼓励我说,你每天进进出出的,家里是该添置一辆。我怕夜长梦多,当天就买了一辆“新日”牌电动车。

2012年,周围好多朋友开始学开车,我也热血沸腾地去驾校报了名,悄悄做起了小车梦。就在我想着不知猴年马月能够实现这个梦时,一个机遇降临了——单位一辆“奇瑞”牌小车因为年久要拍卖。那时,我正在单位当秘书,领导见我工作辛苦,就把车卖给了我,算是对我的犒劳。

我如获至宝地把车开到修理厂维修了一遍,车子服役后,无论多忙,每个月我都要亲自动手,至少清洗四次。2013年女儿上高中,这辆车正好派上了用场,我每天早上送、晚上接,三年下来,不仅圆满完成了接送女儿的任务,而且把车技练得烂熟。

2016年,全国推行公车改革,许多人购买了私家车。朋友们和我开玩笑说,旧车跟

你跑了这么多年,应该退役了。我想也是,就买了一辆“奇骏”牌小车。这款越野型车空间大、视线好、坐起来舒适。利用节假日,我载着家人先后去了韶山、三峡、庐山等地。母亲感叹地说,真没想到我一个80多岁的老太婆有生之年还能坐上儿子开的车游玩这么多地方!

买了新车,有人劝我卖掉旧车,但我舍不得,一则旧车时间长了不值钱,二则旧车伴我度过许多风风雨雨,给我留下了无数珍贵的记忆,我经常两部车子交替着开。

40年前骑上“永久”就好比如今开“宝马”,现在开着私家车跑遍大江南北已不算什么稀奇事。对于现代人来说,小车,已不再是高高在上的奢侈品,更不是炫耀身份和地位的象征,它真正回归了车的本质,成了人们的一种代步工具。

从双腿走路到抬脚上车,滚滚车轮一路上记录了我的幸福时光,也见证了我们国家从站起来到富起来再到强起来的历程,每当一辆辆车从身旁驶过,我感觉我们的祖国就像一辆车,正载着全国人民加速行驶在幸福、美好的新时代。

# 电话

周瑞云 (赤壁)

我的家乡在鄂南大山深处,离镇区有十公里路程。上世纪六十年代还未通公路,乡亲们上街都是迈开两腿步行,一般用时两个钟头左右。

大家给外地亲戚朋友写信要到镇上邮电所邮寄。如遇特别紧急事情就改发电报,为省钱,电报字数从少,说清就止。乡亲操办红白事接客要提前派专人分头“把信”,如有变化,要再次转告。

那时,电话是“稀奇品”,农村还见不到。我们只听老师在课堂上讲到社会主义新农村模样:“家家自来水,户户住楼房,电灯和电话……”从此,电话在我脑海里打下深深烙印。

第一次接触电话是刚参加工作不久。一天正在办公室值班,突然,一阵电话铃声响起,我吓了一跳,慌忙拿起话筒问道:“你找谁?”对方答说:“找乡长!”我没问对方姓名就把话筒放回原处去叫乡长。

乡长来后见话筒压在摇柄机座上,便问:“谁的电话?”我摸着头,答不上。这时,电话铃声又响了,乡长拿起话筒开始通话。事后,秘书告诉我:“叫人接电话时,话筒不能放机座上,以免断线。”初次接电话闹出的“笑话”,虽已过去三十多年了,但仍记忆犹新。

八十年代,农村尚未通电话,乡政府召开村干部会议都是靠“跑”,即由通信员坐自行车逐村逐人书面“送通知”。那时,即便有电话,也需要总机接线员转。

上世纪九十年代初,电话开始进村入户,各村陆续装上程控拨号键电话,再也不用经过总机接线员转,一按直达,一呼百应。所有会议全部电话通知,办公室工作人员做好会议记录。通讯设备齐全的单位还可以召开电话会议,节约时间,减少行政成本。

后来,数字和中文BP机出现,在野外或没有电话时,寻呼台留言,一目了然。一些年青人腰挂BP机,响声不断,也是一种身份的象征。那时,有钱人的标配是大哥大手机,动不动拿出显摆,令人羡慕。

再后来,移动电话出现了。人平月工资几百元的年轻小伙,勒紧裤带攒钱买部摩托罗拉掌中宝手机,既开心又有面子。找对象谈恋爱更加方便,省得“媒婆”来回撮合,牵线搭桥留下双方电话号码,自由谈情说爱。

随着科技的发展,手机样式、类型五花八门,变得越来越先进。而且,手机不再只是通讯工具,它改变过去旧时代生活模式。手机发红包、扫码付款、刷微博等功能,让“一机在手,走遍天下都不怕”成为现实。

如今,电话早已进入平常百姓家,妇孺老幼皆用。它缩短了世界距离,密切了人际关系。有电话,真方便!

# 在城市的繁华里落地生根

程应峰 (市直)

在一家三口住入一套十来平米的简易平房时,我心想:“总算解脱了,再也不用寄人篱下了。”那天,我叫了一辆农用车,将属于自己的搁置在老家多年的一木箱、一书柜、一碗柜、一架棚子床——搬入了这一蜗居。

当时搬入的房子,在现在看来无疑是亟待改造的棚户,但没有房子那时候,却给了我莫大的欢喜,何况这房子附近有菜市场、有商场、有书店、有图书馆、有医院、有学校……足以让人享受便捷的城市功能。于我来说,虽然房子简陋,但对一个拖家带口且没房子的人而言,忽然之间就有了一个能安身立命,休养生息,有许多便捷之处的居所,你可以想象,那是一件多么美妙而幸福的事情啊!

在一座城市的繁华里逼仄着并快乐着。那时,一家人的幸福感觉,实实在在是在平平安安、满满当当的。

三年后,我终于购得了一套二手房,简

装修后,有了一份别样的温馨。房子虽然也不大,就几十平方,但总算有一套完完全全属于自己的房子了,那一刻,我有一种由心而生的获得感。

二手房所在的地段,出行通达,生活便捷。透过四楼的窗口,满目是车水马龙,满耳是市声喧嚣。作为群居动物的人,身处繁华,有了这一份热闹,心中也就不会空落和寂寥了。

搬家那天,妻忘却了上班后的劳累,特兴奋,也特卖力,喜悦之情溢于言表。她在房间里清拆洗抹,一直忙到深夜。妻是一个女人,天天来来往往,川流不息。开始,一切都还过得去,可是随着时间的推移,人多车堵的现象越来越难以排解,发展到不能为继了。市政府只好重新选址迁移,建立全新的市民之家。终于,单位搬到市政府附近一处较空阔的位置。前面是活色生香的温泉河,后面是山重水复的十六潭。

这次搬迁,我总算见识了十六潭,那里每天游人不断。那些日子,于我来说,只要愿意,可以天天下班后,与这个人工加天然、美奂美轮的城市“绿心”亲近一番。这个时候,我离开了居住过许多年的二手旧居,在

在一个苇荡芦花飘浮的去处,幽静安适,既是天然氧吧,又是自然湿地。

一切悄无声息地变化着,不久,所在的单位搬到了桂花路地段,因路途较远,我每天骑自行车上下班。感觉中,那个地方冷冷清清,周边只有零零星星的一些房子,也有一两家小卖铺,不成气候,颇有点城郊味。

再后来我调入市民办事处的去处,地处中心城区。那儿,天天人来人往,川流不息。开始,一切都还过得去,可是随着时间的推移,人多车堵的现象越来越难以排解,发展到不能为继了。市政府只好重新选址迁移,建立全新的市民之家。终于,单位搬到市政府附近一处较空阔的位置。前面是活色生香的温泉河,后面是山重水复的十六潭。

这次搬迁,我总算见识了十六潭,那里每天游人不断。那些日子,于我来说,只要愿意,可以天天下班后,与这个人工加天然、美奂美轮的城市“绿心”亲近一番。这个时候,我离开了居住过许多年的二手旧居,在

十六潭附近已有了属于自己的新居。这期间,我出门办事也多次经过桂花路,而这个时候的桂花路,全然是风情万种,繁华满目,满街生意红红火火了。

这样一座不断壮大的城市,有更多的楼盘,更美的街市雨后春笋般,蓬蓬勃勃地生长着,蔓延着,城区也随之延伸得越来越宽阔,哪儿都交通便捷,哪儿都市场发达,让你确乎无法界定哪才算主城区了。

几年后,市民之家又面临着容量不够、停车难等问题,市政府又一次作出了市民之家迁移的安排。不光要建大容量的地面停车场,还得建地下停车库呢。

城市的繁华刷新着人心深处的内在向往。于我而言,在城市的繁华里落地生根的过程,也是印证社会发展与进步的过程。外在的一切,也许不能给予一个人真正的幸福,但在一定程度上,绝对可以左右一个人过日子的情致,让人拥有生而为人的存在感、获得感。

## 19.68万起,全新Jeep自由光新车发布会圆满落幕

作为SUV行业的开创者和全球SUV领导品牌,Jeep一直以来执着追求,让消费者无论在城市场景,还是在户外条件下,都能够得到充满乐趣的驾驶体验。77年以来,Jeep始终如一,用实力点燃生活的每一刻。

12月22日,全新Jeep自由光新品发布会将在咸宁隆信jeep4s店隆重举行。百余名叫jeep品牌诚意客户让发布会现场热情洋溢。

活动劲歌热舞开场、现场火爆异常,开场精彩的暖场歌舞表演过后,现场领导、嘉宾一同上台,共同为新车揭幕。全新Jeep自由光在大家殷切期盼的目光中惊艳亮相,旋即把现场的气氛推向了高潮!

全新Jeep自由光的亮相让到场观众兴奋不已,随后现场领导公布的新车售价以及一系列新车促销政策更让消费者们砰然心动。

2.0L两驱优享版	19.68万
2.0T两驱智享版	22.28万
2.0T两驱越享版	23.98万
2.0T四驱专享版	23.98万
2.0T四驱探享版	24.98万
*2.0T四驱探享版加8000元,可选装自动驾驶智慧包	
2.0T四驱全能版	27.98万
2.0T四驱高性能旗舰版	31.98万

此次发布的全新Jeep自由光,不仅外观“焕新”升级,更以最新一代Jeep 4x4 SUV智能科技体系打造,重树中型SUV的性能标杆:换芯牧马人同款GME-T4 2.0T发动机、驰骋江湖的招牌四驱技术、19%热成型钢材车身和80项被动安全科技,辅之以焕新霸气动感外观,综合价值提升五万,把随心所欲的驾驶乐趣给你,把说走就走的自由时光给你,也把对家人的温暖和保护都统统给你。

购买2.0T四驱探享版车型,加8000元可选装自动驾驶智慧包,内含自适应定速系统带跟停功能,Lane Sense车道自动纠偏辅助系统和主动式前碰撞预警系统带制动辅助。

现款Jeep自由光推出2.0L典尚版车型,售价18.58万元,详情请以官方公布信息为准。全新Jeep自由光2.0L以及2.0T车型均可达到国六B排放标准。

购车享四大礼遇:“金融,延保,置换,升级”,一步到位,敬请赏光

\*金融礼:全新Jeep自由光指定车型至高可享受3年0利率金融产品

\*延保礼:购全新Jeep自由光可享发动机及变速箱延保服务,延保期限2年/5万公里,含整车质保共计5年或15万公里,先到先得,数量有限

\*置换礼:本品车主置换均可享受5000元置换补贴

\*升级礼:春节期间购买2.0T四驱探享版车型,可额外获赠价值8000元的自动驾驶智慧包,内含自适应定速系统带跟停功能,Lane Sense车道自动纠偏辅助系统和主动式前碰撞预警系统带制动辅助

\*活动时间:2018年12月10日-2019年2月4日,以上活动详情请咨询Jeep当地经销商。

## 市总工会劳模宣讲进社区

本报讯 记者贺春音、通讯员李晓惠、镇晓静报道:“立足岗位作贡献,平凡之中比作为……”这是12月20日市总工会在咸安区白茶社区举办的文明创建暨劳模精神宣讲活动中,宣讲者的一段语录。

据介绍,市总工会是白茶社区党建联席单位,举办这次宣讲活动,旨在搭建学习交流平台,落实新时代党的建设总要求,学习新思想、践行新使命,更好地激发广大职工的劳动热情和创造活力,助力我市全国文明城市创建,为咸宁高质量发展作出新的贡献。

“无论企业如何发展,严谨执着、追求极致的工匠精神永远不会过时……”宣讲中,三名宣讲者根据身边人、身边事,结合自身工作经历,用朴实的话,生动的事,讲述了在平凡岗位上挥洒热血的劳模精神,弘扬了爱岗敬业、勇于创新、争当一流的工匠精神,并倡导大家办文明事、做文明人、创建文明城市。

白茶社区20家党建联席单位和10家社区网格文明创建单位工作人员参与了活动。



咸宁工会 工会之窗

## 中国银行业监督管理委员会咸宁监管分局公告

经中国银行业监督管理委员会咸宁银监分局核准,湖北咸宁农村商业银行股份有限公司新区支行获准开业,现予以公告。

2018年12月25日

机构名称:湖北咸宁农村商业银行股份有限公司新区支行  
设立日期:2018年12月21日  
发证日期:2018年12月24日  
机构地址:湖北省咸宁市旗鼓大道1号

以上相关信息可在[中国银行保险监督管理委员会网站上\(www.cbrc.gov.cn\)查询。](http://www.cbrc.gov.cn)

## “湖北省中华诗词先进单位”“湖北省楹联教育基地”落户咸高

本报讯 记者周莹、章冬开报道:24日,省中华诗词学会、省楹联学会授予咸宁高中“湖北省中华诗词先进单位”“湖北省楹联教育基地”的称号,在咸高举行授牌仪式。这是该校弘扬民族传统文化,积极开展诗教、联教取得的又一成果。

据了解,咸宁高中于2017年底启动“省诗教先进单位”“省诗词楹联教育基地”创建工作,学校在硬件和软件上下功夫,认真制定创建方案,建设了文化墙、对联长廊、诗联宣传栏,成立了诗联书画社,

创办了诗联刊发平台《咸高文艺》,并推动“诗联进课堂”,开展各种诗词楹联诵读及采风创作活动。咸高以诗教人,以诗育人,受到了省中华诗词学会、省楹联学会专家的高度评价。

咸高校长表示,咸高作为“湖北省中华诗词先进单位”“湖北省楹联教育基地”,将结合自身办学特点,以此为平台,让学校成为传承诗联文化的基地,真正将学校打造成书香校园,让诗情溢满校园!

## 公告

应环保需求,陆溪镇拟依法对陆溪镇砖瓦厂进行拆除清资核查。请该厂产权人及债权人自公告之日起45日内前往陆溪镇工业办登记。逾期不予办理。

联系人:程水平13006127627

嘉鱼县陆溪镇人民政府

2018年12月19日

## 咸宁市国土资源交易系统维护公告

各位竞买人,市土地交易中心、各县(市、区)土地交易中心:

因咸宁市国土资源交易